

2022年,这些部门晒出民生“小目标”

房子、票子、孩子……2022年,你对生活有哪些新期待?岁末年初,中央部门密集召开年度工作会议,制定一系列民生工作任务目标。
新的一年,你我的生活将发生哪些变化?一起来看这份清单吧!

“菜篮子”更满 “钱袋子”更鼓

民以食为天。2022年,我们的“餐桌”能否更丰富、更安全?

全国农业农村厅局长会议要求,千方百计稳定粮食生产,攻坚克难扩种大豆油料。要确保“菜篮子”产品稳定供给,发挥好“菜篮子”市长负责制考核指挥棒作用,稳定生猪生产,继续抓好其他畜禽、蛋奶和水产品生产,强化农产品质量安全监管。

2022年,你我的“钱袋子”也将更有保障。根据财政部、国家税务总局公告,2022年多项个税优惠政策将继续实施,利好广大“工薪族”、中低收入群体等。

全国税务工作会议明确,税务部门将落实好大规模、阶段性、组合式减税降费政策,特别是加大对小微企业、个体工商户、制造业等的支持力度,确保各项税费优惠政策不折不扣、高效高质落地生根。“钱袋子”更鼓了,消费体验更丰富了。

全国商务工作会议明确,2022年,商务部将提升传统消费能级,加快新型消费发展。比如推动县城物流配送中心建设改造,扩大农村电商覆盖面;加快建设一刻钟便民生活圈,加快社区菜市场、生鲜店标准化建设;加快培育建设国际消费中心城市,高质量推进步行街改造提升等。

对消费体验不满意?别担心!2022年,中国消费者协会将重点围绕新能源汽车、网络游戏、校外培训、老年消费、未成年人消费、残疾人消费、农村消费、个人信息保护、预付式消费、公共服务消费等领域开展民生领域消费监督活动,开展不公平合同格式条款点评活动,完善消费舆情常态化监测、分析、处置、反馈机制。

织密保障网 “后顾”更无忧

中央经济工作会议强调,“解决好高校毕业生等青年就业问题”“抓好重点群体就业,落实落细稳就业举措”。

人力资源和社会保障部发布《高校毕业生就业创业政策服务指南》,对高校毕业生到基层就业、自主创业的帮扶政策以及对企业招聘毕业生的相应激励政策等予以明确;我国还将在部分省份和行业开展平台灵活就业人员职业伤害保障试点,加强外

卖小哥等群体的权益保障。

老有所依、幼有所养,事关千家万户。全国民政工作会议明确,将研究制定国家基本养老服务项目清单,推动建立全国统一的老年人能力综合评估制度、长期照护保障制度。扩大养老机构护理型床位规模,2022年底前实现县级失能集中照护服务机构全覆盖。

“护苗”方面,将选优配强儿童督导员和儿童主任,提高基层未成年人保护工作能力。持续加强孤儿、事实无人抚养儿童、困境儿童保障,深化农村留守儿童关爱服务,持续推进儿童福利机构优化提质和创新转型高质量发展。

新的一年,群众医药费用负担将继续减轻。全国医疗保障工作会议明确,常态化制度化开展药品集采,力争年内国家和省级集采药品总数累计达到350个以上,扎实开展脊柱高值医用耗材集采;抓好深化医疗服务价格改革试点,开展药品目录动态调整,全面深化支付方式改革,最大程度发挥医疗保障效能。

当前,新增住房需求及居民改善居住条件的需求依然旺盛,如何更好满足群众“住有所居”?

住房和城乡建设部将推进住房供给侧结构性改革,针对新市民、青年人等群体住房需求,加大金融、土地、公共服务等政策支持力度,大力发展保障性租赁住房,因地制宜发展共有产权住房,加快发展长租房市场。

中国人民银行工作会议要求,稳妥实施好房地产金融审慎管理制度,更好满足购房者合理住房需求,促进房地产业良性循环和健康发展。

法治更完善 社会更安定

长治久安的社会,是群众安居乐业的基础。

中央政法工作会议明确,新的一年,要深化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,确保城乡更安宁、群众更安乐。

在平安中国建设方面,要常态化开展扫黑除恶专项斗争,着力解决影响人民群众安全感的突出问题;全力追捕涉黑涉恶“漏网之鱼”,持续整治“村霸”;着力解决群众急难愁盼问题,依法严厉打击群众反映强烈的黄赌毒、食药环、盗抢骗等突出违法犯罪,特别是针对群众深恶痛绝的电信网络诈骗犯罪,深入开展专项行动。



在优化法治营商环境方面,要深化“放管服”“互联网+政务服务”等改革,总结推广“网上办、马上办、一次办”“不见面办”等经验,持续推出户籍、交管、出入境、法律援助、司法救助等领域便民利民新措施,以高质量法治服务经济社会高质量发展。

政法机关还将加大食品药品、生态环境、公共交通、安全生产等领域执法司法力度,推动民法典深入贯彻实施,加强涉及人身权、财产权、人格权特别是个人信息保护等领域的执法司法工作。

服务管理更精细 生活品质更提升

2021年落地的“双减”政策,引发社会广泛关注。刚刚落幕的教育年度工作会议,对新一年教育工作作出多项部署。

教育部将继续把“双减”督导作为教育督导“一号工程”,加大督办、通报、约谈和问责力度;加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,认真做好县域义务教育优质均衡的创建工作,扎实开展县域义务教育均衡发展督导评估认定;树立更加科学的教育理念,实现更加全面的标准化建设,打造更高素质的教师队伍,提供更高质量的教育服务。

近年来,文化旅游新业态蓬勃发展。2022年,

我们能享受到哪些高质量文娱活动?

根据全国文化和旅游厅局长会议,文化和旅游部门将稳步实施全国智慧图书馆体系、公共文化云项目等;开展旅游服务品牌建设培育、信用经济发展试点,探索剧本杀、电竞酒店、云服务等新业态新模式管理试点工作。

全国文物局长会议透露,将持续推介“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览,开展中国特色世界一流博物馆创建工作,推动构建博物馆教育资源地图。

全国生态环境保护工作会议明确,深入推进重污染天气消除、臭氧污染防治、柴油货车污染治理等标志性战役,协同控制PM2.5和臭氧污染,持续改善空气质量;开展农村人居环境整治重点区建设,推进农村生活污水治理与资源化利用。

国家能源局要求,加快能源绿色低碳发展,加快实施可再生能源替代行动,安全有序发展核电,提升电力系统调节能力;不断完善产供储销体系,保障北方地区群众安全温暖过冬。

交通出行也将更方便。全国交通运输工作会议提出,加快建设高质量综合立体交通网,加强出行服务无障碍、适老化、人文化建设,深化电子不停车收费系统(ETC)服务提升。

据新华社电

2022年,人民法院将有这些“大动作”

新华社北京1月18日电 秉公裁决、定分止争,助推法安天下、德润人心。近日举行的全国高级法院院长会议从保障人民权益、提升司法公信力等方面对人民法院新一年工作作出部署,其中不少看点值得关注。

努力解决群众急难愁盼

教育、医疗、养老、育幼、社会保障等民生领域案件,直接关系到老百姓切身利益。这次会议上,最高人民法院提出一系列明确要求:

——加大对高校毕业生、农民工、灵活就业人员等权益保护力度,维护劳动者公平就业权利。

——落实“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,依法遏制“借名买房”“法拍房”炒作,加强住房消费者合法权益保护,促进房地产业良性循环和健康发展。

——加强老年人权益司法保障,探索建立涉老矛盾纠纷的预警、排查、调解机制,服务新时代老龄工作。

——加强未成年人司法保护,正确贯彻家庭教育促进法,坚持对未成年人犯罪“宽容但不纵容”。

——完善司法救助机制,强化与社会救助协同联动,推动完善更加公平的社会救助体系。

最高法同时强调,要践行和弘扬社会主义核心价值观,深度融入裁判文书释法说理,通过“小案件大道理”,引导全社会增强法治意识、公共意识、规则意识。

民事审判坚决同“和稀泥”说不

“有时裁判效果不好,群众不接受,这是表象,根源还是理念出了偏差。”这次会议提出,要巩固端正司法理念成果,在实践中完善正确理念,用正确理念指导司法实践。

最高法明确要求,刑事审判要准确把握宽严相济刑事政策。要正确适用认罪认罚从宽制度,做到依法定罪量刑,保障当事人诉讼权利,尊重量刑建议,确保公正裁判。

民事审判要明辨是非、惩恶扬善,平衡利益、定分止争,坚决同“和稀泥”做法说不,立“明规则”、破“潜规则”。行政审判要增强大局意识,支持监督行政机关依法行政。

最高法同时提出,要把打击犯罪同保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式、实体公正同程序公正统一起来,努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。

破解影响司法公正的深层次问题

据悉,全国政法队伍教育整顿期间,人民法院

对审判执行领域一系列顽瘴痼疾进行“靶向治疗”。这次会议对此强调,要切实巩固成果,实现标本兼治。

在整治“年底不立案”方面,最高法提出,要巩固整治成果,坚持从政治上看立案登记制,决不允许搞变通限制立案、以调代立、不立不裁、限号立案、增设门槛。

最高法还提出,要巩固整治裁量权行使不规范、违法“超审限”成果,切实解决司法不规范、不严格、不透明、不文明以及不作为、慢作为、乱作为等问题。巩固整治违规违法办理“减假暂”案件成果,落实减刑假释案件实质化审理意见,决不允许“纸面服刑”“提钱出狱”影响司法公正。

向“切实解决执行难”迈进

“我们要珍惜这些年攻坚执行难取得的业绩、赢得的民心,不断巩固中国特色执行制度、机制和模式,努力朝着切实解决执行难目标迈进。”会议强调,要加快推进执行难综合治理、源头治理,不断完善网络执行查控、失信联合惩戒等联动机制。

最高法提出,要深化“一案双查”,常态化开展执行领域突出问题集中整治,紧盯案件违规终本、案款超期发还等问题,每年至少开展一次终本案件自查与互评,健全落实“一案一账号”等工作机制。

在执行规范化建设方面,最高法提出加快起草修订债权执行、失信被执行人名单等司法解释,完善执行法律法规体系。坚持依法善意文明执行,平衡保护各方合法权益,为经济社会发展提供更优质的司法服务。

以智慧法院创造“数字正义”

“党的十八大以来,我们全面深化智慧法院建设,实现全业务网上办理、全流程依法公开、全方位智能服务。”会议提出,要巩固提升智慧法院建设成果,以司法数据中台、智慧法院大脑、在线法院建设为牵引,推动智慧法院从技术运用向规则治理、制度构建迈进。

最高法明确要求,要合理准确适用在线审理机制,保障当事人选择权和知情权。坚决摒弃“在线审理”就是“简化审理”的错误认识,确保在线诉讼“降成本不降质量、提效率不减权利”。

据悉,人民法院将推进5G、区块链、人工智能等新兴技术应用,为人民群众诉讼和法官办案提供智能化、一体化、协同化的智慧服务。同时严格划定技术边界、保障数据安全,防止因为技术过度介入影响司法公正和中立。

中国银行保险监督管理委员会

青岛监管局

关于换发《中华人民共和国保险许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会青岛监管局核准,以下机构取得《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告。

中信保诚人寿保险有限公司

青岛分公司

流水号:00105865
机构编码:000032370200
机构住所:青岛市市南区延安三路234号1号楼海航万邦中心45层
批准日期:2011年08月03日
主要负责人:马雅山
联系电话:0532-81970788—8108
邮政编码:266071
发证日期:2021年12月16日
业务范围:1.人寿保险、健康保险和意外伤害保险等保险业务;2.上述业务的再保险业务。